

» ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

## Εκπαίδευση αστυνομικών από τον ΟΚΑΝΑ

**ΝΕΟΥΣ** ορίζοντες στον τρόπο που οι Αρχές αντιμετωπίζουν τους ουσι-σεξαρτημένους θα επιχειρήσουν να ανοίξουν στους αστυνομικούς διακεκριμένοι επιστήμονες και στελέχη του ΟΚΑΝΑ. Την καταλληλότερη αστυνόμευση των εξαρτημένων ατόμων με σκοπό την προστασία της υγείας των τοξικοεξαρτημένων και των αστυνομικών θα μάθουν 575 αστυνομικοί στο πλαίσιο τριετών κύκλων εκπαίδευσης, στις εγκαταστάσεις του ΟΚΑΝΑ, σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Η εκπαίδευση των αστυνομικών εντάσσεται στο πλαίσιο της πράξης του ΕΣΠΑ «Κατάρτιση Αστυνομικών σε Θέματα Εξαρτήσεων», με δικαιούχο τον Οργανισμό Κατά των Ναρκωτικών ΟΚΑΝΑ. Το πρωτότυπο αυτό πρόγραμμα εκπαίδευσης υλοποιείται σε διαδοχικές φάσεις και μέσα από την ανατροφοδότηση του εκπαιδευτικού υλικού, σε κάθε φάση, με βάση τα αποτελέσματα της προηγούμενης. Η εκπαίδευση έχει σε μεγάλο βαθμό διαδραστικό χαρακτήρα και στοχεύει στην ανάπτυξη πρακτικών ήπιας αστυνόμευσης με την αξιοποίηση και οργάνωση της εμπειρίας των αστυνομικών.

### Σεμινάρια

Το πρόγραμμα θα ολοκληρωθεί με την παραγωγή πρωτότυπου εκπαιδευτικού υλικού, βασισμένου στους καρπούς των σεμιναρίων, το οποίο θα υιοθετηθεί από τον ΟΚΑΝΑ και την Αστυνομική Ακαδημία κατά το εαρινό εξάμηνο του 2015.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 1.740.000 ευρώ και συγχρηματοδοτείται κατά το μεγαλύτερο μέρος από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Ο α' κύκλος εκπαίδευσης αστυνομικών θα γίνει στο Κέντρο Εκπαίδευσης και Εποπτείας του ΟΚΑΝΑ στον Νέο Κόσμο, και τις αντίστοιχες δομές του Οργανισμού στη Θεσσαλονίκη, στις 7-12 Απριλίου 2014. Θα συμμετέχουν 75 αστυνομικοί, 50 στην Αθήνα και 25 στη Θεσσαλονίκη.

Η θεματολογία του α' κύκλου εκπαίδευσης αφορά το πρόβλημα των εξαρτήσεων, τα ναρκωτικά εκτός Ε.Ε., την ελληνική νομοθεσία και τα νέα ναρκωτικά, την αστυνόμευση και την Αστυνομία, τα βασικά πρότυπα και πρακτικές αστυνόμευσης, το επάγγελμα του αστυνομικού, την επαγγελματική εξουθένωση, τους εξαρτημένους, την Αστυνόμευση των εξαρτημένων, τη σχέση μεταξύ εξαρτημένων και αστυνομίας, το θεσμικό πλαίσιο εκτέλεσης υπηρεσίας και αστυνόμευσης.

**ΠΑΝΟΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ**